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( Drzavni izpitni center )

Drzavna komisija za vodenje nacionalnega preverjanja znanja,
Predmetna komisija za slovens¢ino,

Predmetna komisija za matematiko,

Predmetna komisija za angles¢ino,

Predmetna komisija za nems¢ino,

DrZzavni izpitni center

Osnovnim $olam

Datum: 21. 6. 2007
Stevilka: 6032-3-NPZ

ZADEVA: OPISI DOSEZKOV UCENCEV 6. RAZREDA NA NACIONALNEM
PREVERJANIJU ZNANJA

Spostovani,

pomemben cilj nacionalnega preverjanja znanja v Solskem letu 2006/2007 je ucencem,
njihovim starSem, uciteljem in Solam ponuditi dodatno informacijo o dosezenem znanju
ucencev.

V pricujoem dopisu Vam posredujemo informacije o dosezkih ucencev na letoSnjem
nacionalnem preverjanju znanja iz sloven$¢ine, matematike, angleS¢ine in nemscine.
Informacije o dosezkih vam v obliki strokovnega analiti¢nega prispevka posredujemo tudi kot
pomo¢ pri pripravi porocila Vase Sole o izvedbi nacionalnega preverjanja znanja in analizi
dosezkov, kar je tudi sestavni del letnega porocila o realizaciji letnega delovnega nacrta Sole.

Posredujemo Vam grafi¢ne predstavitve dosezkov vseh ucencev na rednem roku ob koncu
drugega obdobja skupaj s kratkim opisom grafikonov in na grafikonih izbranih (tj. obarvanih)
obmog¢ij. Clani predmetnih komisij in sodelavci Drzavnega izpitnega centra smo pripravili
kvalitativne opise izbranih obmocij na lestvici dosezkov na nacionalnem preverjanju znanja.
Pri pripravi opisov smo se zgledovali po mednarodnih raziskavah znanja, kot so PISA,
TIMSS in PIRLS. Prepri¢ani smo, da bodo kvalitativni opisi izbranih obmocij omogocili
vpogled v znanja in zmoznosti, ki so jih pokazali u¢enci z dosezki v izbranih obmo¢;jih na
lestvici.

Grafi¢ne predstavitve dosezkov na nacionalnem preverjanju znanja na rednem roku ob koncu
drugega obdobja smo izdelali tako, da smo dosezke ucencev, ki so sodelovali na nacionalnem
preverjanju znanja iz danega predmeta, razvrstili od najnizjega do najvi§jega, nato pa smo z
visino stolpca prikazali Stevilo uencev z danim dosezkom. Na naslednjih straneh so na ta
nacin predstavljeni letosnji dosezki ufencev pri slovenscini, matematiki, anglesCini in



nems¢ini. Dosezki so predstavljeni v odstotnih tockah, s piko pa je oznacen povprecni
dosezek vseh ucencev.

Na vsaki grafi¢ni predstavitvi dosezkov ucencev so s posebno barvo oznacena Stiri obmocja:
zeleno, rumeno, rdece in modro.

Zeleno obmoéje oznaCuje ucence, katerih skupni dosezki dolocajo mejo spodnje Cetrtine
dosezkov (glede na ostale dosezke). V tem obmocju je 10 % ucencev; njihovi dosezki so visji
od spodnjih 20 % in niZji od 70 % preostalih dosezkov. (V statisticnem Zargonu pravimo, da
so to dosezki med 20. in 30. kvantilom.)

Rumeno obmoc¢je oznacuje ucence, katerih skupni dosezki dolo¢ajo mejo med polovicama
dosezkov. V tem obmocju je 10 % ucencev; njihovi dosezki so vis§ji od spodnjih 45 % in
hkrati niZji od 45 % preostalih dosezkov. (V statisticnem Zargonu pravimo, da so to dosezki
med 45. in 55. kvantilom.)

Rdece obmocdje oznacuje ucence, katerih skupni dosezki dolo¢ajo mejo zgormje Cetrtine
dosezkov. V tem obmocju je 10 % ucencev; njihovi dosezki so vi§ji od spodnjih 70 % in nizji
od 20 % preostalih dosezkov. (V statisticnem zargonu pravimo, da so to dosezki med 70. in
80. kvantilom.)

Modro obmocje oznacuje ucence, katerih skupni dosezki so v zgornji desetini dosezkov. V
tem obmocju je 10 % ucencev z najvisjimi dosezki; njihovi dosezki so vi§ji od 90 %
dosezkov. (V statisticnem Zargonu pravimo, da so to dosezki nad 90. kvantilom.)

Za vsako od navedenih obmocij smo dolocili naloge, ki so jih u€enci reSevali uspesno —
uspesnost resSevanja pomeni, da je dano nalogo pravilno resilo vsaj 65 % ucencev z dosezki v
danem obmocju (tako dolocajo uspesnost tudi v mednarodnih raziskavah znanja). To v
splosSnem pomeni, da so ucenci z vi§jimi dosezki uspeSno reSevali tudi naloge iz nizjih
obmocij (znanje namre¢ razumemo kot narascajoce) — ucenci z dosezki v rumenem obmocju
so zato v splosnem uspesno resevali tako naloge iz rumenega obmocja kot tudi naloge iz
zelenega obmocja; ucenci z dosezki v rdeCem obmocju so poleg nalog iz rdecega obmocja v
splosnem uspesno resSevali tudi naloge iz zelenega in iz rumenega obmocja; ucenci z dosezki
v modrem obmocju pa so v sploSnem uspesno reSevali tako naloge iz modrega obmocja kot
tudi tiste, ki so uvrScene v ostala obmocja. Za dosezke izven izbranega obmocja pa lahko v
splognem sklepamo naslednje: Ce ima ucenec dosezek pod prvim (tj. zelenim) obmo&jem,
lahko recemo, da z nizjo verjetnostjo (tj. manj kot 65-odstotno) izkazuje znanje, uvrs¢eno na
prvo obmoc¢je; ¢e ima dosezek med dvema obmocjema, lahko reCemo, da z visoko
verjetnostjo (tj. ve¢ kot 65-odstotno) izkazuje znanje, ki je uvrs¢eno na spodnje obmocje, in z
niZjo verjetnostjo (tj. manj kot 65-odstotno) znanje, uvrs¢eno na zgornje obmocje.

Predmetne komisije za nacionalno preverjanje znanja so po pregledu tako razvr§¢enih nalog
pripravile opis oz. sintezo vsebin, ki so skupne nalogam iz posameznega obmocja.
Kvalitativni (oz. vsebinski) opisi obmocij predstavljajo vsebino tistega znanja, ki ga (s 65-
odstotno verjetnostjo) izkazujejo ucenci z dosezki v izbranem obmocju. Opisi izbranih
obmocij na lestvicah dosezkov letoSnjega nacionalnega preverjanja znanja so enaki za vse
Sole in jih posredujemo vsem v enakem besedilu. Vasi Soli posebej pa posredujemo tudi vec
predstavitev dosezkov ufencev Vase Sole v primerjavi z drzavnim povprecjem. V prvem
sklopu so graficne predstavitve dosezkov vseh uéencev v drzavi z dodatno oznacenim
povpre¢nim doseZzkom ucencev Vase Sole. Oznaka je v obliki odebeljene navpicne Crtice v



spodnjem delu grafikona. V drugem sklopu Vam posredujemo graficne predstavitve dosezkov
le za ucence Vase Sole, kjer so dosezki, ki se razvr§¢ajo v posamezna izbrana obmocja
drzavne porazdelitve, oznacena z ustreznimi barvami. V tretjem sklopu vam posredujemo
osnovne statisticne podatke o dosezkih na NPZ na drzavni ravni in na ravni Vase Sole, v
Cetrtem sklopu pa povprecne dosezke po nalogah v preizkusih za posamezni predmet na
drzavni ravni in na ravni Vase Sole.

Prosimo Vas, da pri uporabi teh podatkov (Se zlasti podatkov o povprecnih dosezkih na Solah)
uposStevate, da ti niso namenjeni neposrednim primerjavam med Solami. Na povprecne
dosezke namre€ vpliva veliko raznovrstnih dejavnikov, zato ni primerno, da se o uspeSnosti
Solskega dela sklepa le na podlagi povprecnega dosezka na nacionalnem preverjanju znanja.
Prav tako morate vedeti, da ni izbira obmo¢ij na lestvici dosezkov nikakor povezana s
Solskimi ocenami, temveC temelji le na porazdelitvi dosezkov na preizkusih znanja iz
posameznega predmeta nacionalnega preverjanja znanja. Pri uporabi opisov znanja in
zmoznosti po obmocjih Vas tudi prosimo, da upostevate, da le-ti temeljijo na manjSem Stevilu
nalog iz letoSnjih preizkusov in da bi Ze navidezno manjSe spremembe v nalogi morda
vplivale na uvrstitev naloge v drugo skupino. Opisi so tako pripravljeni kot splosno vodilo pri
ugotavljanju vsebine znanja ucencev.

Upamo, da bodo te informacije o dosezkih vseh ucencev in o dosezkih ufencev Vase Sole
pomagale Vam, VaSim ucencem in njihovim starSem pri ugotavljanju mocnih in Sibkih
podrocij ter pri pripravah na novo Solsko leto.
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OPISI DOSEZKOV NPZ PRI SLOVENSCINI

Porazdelitev to¢k pri predmetu slovenséina (NPZ 2. obd. 2007, N = 4357)
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ZELENO OBMOCIJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri NPZ iz slovens¢ine od koncu 2. obdobja dolo¢ajo mejo
spodnje cetrtine dosezkov, so v povprecju uspesno resili 13 od skupaj 19 nalog s skupaj 22
toCkami, in sicer

naslednje naloge v 1. delu preizkusa znanja (ob neznanem neumetnostnem besedilu —

pripovedi iz knjige Vlaki z naslovom Hitrost in razko§je na zelezniskih tirih):

naloge, ki preverjajo zmoznost samostojnega tihega branja neznanega
neumetnostnega besedila, njegovega razumevanja in znajdenja v njem — nalogo, ki
preverja zmoznost prepoznavanja sporocevaléevega namena (2. naloga — kaj je bil
namen pisca izhodis¢nega besedila, naloga izbirnega tipa z enim pravilnim
odgovorom, 1t, R /= razumevanje/), nalogo, ki preverja zmoznost povzemanja
podtem (3. naloga — kaj si izvedel o vlaku, naloga dopolnjevanja, 3t, R), ter
nalogo, ki preverja zmoznost razumevanja besedila (4. naloga — ali so navedene
trditve o izhodis¢nem besedilu pravilne, naloga izbirnega tipa, 2t, Z
/=znanje/poznavanje — prepis podatkov iz izhodis¢nega besedila/, R);

nalogo, ki preverja metajezikovno in poimenovalno zmoznost (5. naloga — v
zadnjem odstavku izhodiS¢nega besedila poisci protipomenki, 1t, R);

nalogi, ki preverjata metajezikovno zmoznost/obvladovanje temeljnih
jezikoslovnih pojmov oz. doseganje izobrazevalnih ciljev v rabi (6. naloga —



podcrtani besedi oz. besedo v navedenih besednih zvezah zamenja;j s pridevnikom,
2t, R, U /=uporaba/, in 9. naloga — v kateri ¢asovni obliki so glagoli v izhodi§¢nem
besedilu, naloga izbirnega tipa, 1t, U);

e nalogo, ki preverja upovedovalno/skladenjsko in pravopisno zmoznost (7. naloga —
povedi dopolni z besedama v oklepajih, 2t, U); ter

naslednje naloge v II. delu preizkusa znanja (ob neznanem umetnostnem besedilu —
odlomek iz proznega besedila z naslovom Cudezne gosli):
e nalogo, ki preverja prepoznavanje pravljice in locevanje le-te od ostalih vrst
knjizevnih besedil (1. naloga, naloga izbirnega tipa, 1t, Z);
e nalogo, ki preverja najdenje bistvenih podatkov v besedilu (avtor, pravljicno
Stevilo) in razumevanje ¢asa dogajanja (2. naloga, naloga izbirnega tipa, 3t, Z in
R);
e nalogo, ki preverja razumevanje dela besedila (3. naloga, krajsi zapis odgovora, 1t,
R);
e nalogo, ki preverja razumevanje dogajanja, povezanega v trden vzrocno-posledi¢ni
sistem (4. naloga, naloga izbirnega tipa, 2t, R);
e nalogo, ki preverja najdenje bistvenega podatka (pravlji¢ni predmet) v besedilu (5.
naloga, krajsi zapis odgovora, 1t, Z);
e nalogo, ki preverja razumevanje ravnanja glavne knjizevne osebe in pravilnost zapisa
odgovora v povedi (6. naloga, krajsi zapis odgovora v obliki povedi, 2t, R in U).

Ucenci s skupnimi dosezki v zelenem obmocju so v 1. delu preizkusa znanja, ki obsega 12
nalog in 24 tock, v povprecju uspesno resili 7 nalog s skupaj 12 tockami. Naloge preverjajo
znanje oz. zmoznosti na razlicnih taksonomskih ravneh, prevladujejo naloge, ki preverjajo
znanje na ravni razumevanja in uporabe.

V II. delu preizkusa znanja, ki obsega 7 nalog in skupaj 16 tock, so ti u¢enci v povprecju
uspesno resili 6 nalog, za katere so prejeli v povprecju 10 tock. Taksonomsko so te naloge na
ravni znanja/poznavanja (1., 5. in delno 2. naloga), razumevanja (3., 4. ter delno 2. in 6.
naloga).

Naloge iz I. in II. dela predvidevajo poznavanje naslednjih strokovnih izrazov iz u¢nega
nacrta za 2. triletje: protipomenka, pridevnik, glagol, ¢asovna oblika, sedanjik, preteklik,
prihodnjik; (ljudska) pravljica, pustolovska zgodba, kriminalka, mladinska povest.

RUMENO OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki doloc¢ajo mejo med polovicama dosezkov, so poleg nalog iz
zelenega obmodja v povprecju uspes$no resili Se 3 naloge (od teh 1 delno) s skupaj 7 to¢kami,
in sicer

naslednji nalogi v I. delu preizkusa znanja:

e nalogo, ki preverja zmoznost prepoznavanja okoli§¢in ter pravopisno zmoznost (1.
naloga — kdaj in v kateri knjigi je bilo objavljeno besedilo, naloga dopolnjevanja,
1t, Z /prepis podatkov iz izhodis¢nega besedila/);

e nalogo, ki preverja pravopisno zmoznost — rabo velike zacetnice, vejice, zapis
lastnega imena (11. naloga — popravi pravopisne napake v povedi — napisi locili in
veliki zaCetnici, 2t, U); ter




naslednjo nalogo v II. delu preizkusa znanja:
e del tvorbne naloge, ki preverja zmoznost obnavljanja dela dogajanja in zahteva
izpostavitev dozivljanja ene od knjiZevnih oseb (7. naloga — vsebina, tvorjenje
besedila, 4t, S /=sinteza/).

Taksonomsko nalogi iz 1. dela preizkusa znanja preverjata zmoznost/znanje na ravni
znanja/poznavanja in uporabe, naloga iz II. dela preizkusa znanja pa zmoznost/znanje na ravni
sinteze.

Naloge, ki spadajo v rumeno obmocje, ne preverjajo poznavanja izobrazevalnih ciljev oz.
strokovnih izrazov iz unega nacrta za 2. triletje.

RDECE OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri slovens¢ini dolo¢ajo mejo zgornje cetrtine dosezkov, so
poleg nalog iz zelenega in rumenega obmocja v povprecéju uspesno resili Se 2 nalogi; obe
v 1. delu preizkusa znanja, in sicer:

e nalogo, ki preverja upovedovalno/skladenjsko in pravopisno zmoznost (8. naloga —
vprasaj se po pod¢rtanem delu navedene povedi, vprasalno poved napisi na cCrto,
2t, U), in

e nalogo, ki preverja zmoznost tvorjenja besedila dane vrste (12. naloga, A,
ustreznost besedilni vrsti in vsebina, ter B — pravopisna in slovni¢na pravilnost —
napisi mali oglas o pozabljeni jakni, pri opisu jakne si pomagaj z ilustracijo, A: 4t,
B: 2t, S).

8. naloga ne preverja poznavanja izobrazevalnih ciljev/strokovnih izrazov iz u¢nega nacrta za
2. triletje, za pravilno reSitev 12. naloge pa je potrebno poznavanje besedilne vrste mali oglas.

MODRO OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki dolocajo zgornjo desetino dosezkov, so poleg nalog iz
zelenega, rumenega in rdecega obmocja v povprecju uspesno resili Se 2 nalogi (od teh 1
delno), in sicer
10. nalogo v I. delu preizkusa znanja:
e nalogo, ki preverja upovedovalno/skladenjsko zmoZznost, vpraSalnico za na¢inovni
prislov (vprasaj se po pod¢rtanih besedah, 1t, U), ter

del tvorbne naloge v II. delu preizkusa znanja:
e 7.nalogo, B — poleg zmoznosti obnavljanja dela dogajanja in izpostavitve
dozivljanja ene od knjiZzevnih oseb so pokazali §e zmoznost samostojnega
upovedovanja ter prakticno obvladovanje pravopisnih in slovni¢nih pravil, 2t, U.

Nalogi ne zahtevata poznavanja izobrazevalnih ciljev/strokovnih izrazov iz u¢nega nacrta za
2. triletje.

Razporeditev dosezkov je v skladu s cilji in standardi v uénem nacrtu, tega pa ni mogoce
trditi glede obcutljivosti preizkusa znanja. V prvem delu preizkusa znanja sta pricakovano
zahtevnejsi 8. in 10. naloga, ki preverjata upovedovalno/skladenjsko zmoznost na ravni rabe.



V obeh delih preizkusa sta pricakovano zahtevnejsi tudi tvorbni nalogi, ki najbolj celovito
preverjata sporazumevalno in recepcijsko zmoznost uc¢encev, sicer pa je v preizkusu premalo
zahtevnejsih nalog, ki bi dovolj dobro omogocale zaznavanje razlik v znanju u¢encev, kar bi
povzrocilo enakomernejSo porazdelitev dosezkov/nalog med vsemi obmocji. To Se nekoliko
bolj velja za II. del preizkusa, v katerem se skladno z u¢nim nac¢rtom za 2. triletje preverja
predvsem razumevanje krajSega proznega besedila, ne pa tudi knjizevno znanje.



OPISI DOSEZKOV NPZ PRI MATEMATIKI

Porazdelitev to€k pri predmetu matematika (NPZ 2. obd. 2007, N = 4605)

o
S _ _
N
- _
0 — _ _
>
8
C . —
(]
0O o
=) o - _
>6 -
o _|
w0
o o nfl H HH H 9 L1
T T T T T 1
0 20 40 60 80 100
Vir: RIC 2007
odstotne tocke
ZELENO OBMOCJE

Ucenci prepoznajo osnovne matematicne pojme, izvajajo rutinske postopke in uporabljajo
preproste strategije resevanja besedilnih problemov iz Ziviljenjskih situacij. Racunajo v
mnozici naravnih Stevil in prepoznajo dele celote na sliki. Obvladajo risanje osnovnih
geometrijskih elementov in branje podatkov iz preglednice in iz stolpcnega prikaza.

Ucenci znajo:

e prebrati podatke iz dane zivljenjske situacije in urediti razbrane koli¢ine po
velikosti (1.1, 1.4);

e prepoznati pravilo v zaporedju naravnih §tevil, ulomkov in decimalnih Stevil in
zaporedje tudi oblikovati (2.1, 2.2, 2.3);

e seStevati, odStevati in mnoziti naravna Stevila do milijon (3.1, 3.2, 3.3);

e narisati pravokotnico skozi tocko in jo oznaciti (4.1);

e v besedilni nalogi iz dane zivljenjske situacije razbrati in povezati nekatere podatke,
z njimi izvesti smiselni postopek in poiskati delne resitve naloge (5.3, 5.4);

¢ na sliki prepoznati osenceni del celote (6.1, 6.2);

e prebrati podatke s stolpcnega prikaza in racunati z njimi (8.1, 8.2, 8.3);

e iz obsega kvadrata izraCunati ali nakazati dolzino stranice (11.1).



Zgled 1: 2. naloga

Na ¢rte zapisi manjkajoca Stevila in oblikuj zaporedja.

a) 10690; 10590; ;  10390; ; ;

b) —; g; - i; ; ;
6 12

c) 0,03; 0,05; - 0,09; ; ;

Podrogje: stevila

Kognitivno podro¢je: poznavanje in razumevanje pojmov
in dejstev

Zgled 2: 8.a, 8.b, 8.c
(Opomba: V zeleno obmocje so uvrscene tocke 8.1, 8.2, 8.3.)

Vsi ucenci 4., 5. in 6. razreda osnovne Sole v Veliki vasi so se na zacetku Solskega leta vpisali
v krozke. Vsak ucenec je izbral natanko en krozek. Izbirali so med racunalniskim,
¢ebelarskim, lutkovnim, modelarskim in lokostrelskim krozkom.

Slika prikazuje Stevilo prijavljenih u¢encev posameznega razreda k izbranemu krozku.

Legenda:

|:| 4. razred
. 5. razred
. 6. razred

Stevilo u¢encev
L
\

© ~ N W A O O N
L
\

Racunalniski  Cebelarski Lutkovni Modelarski  Lokostrelski
krozek krozek krozek krozek krozek



Odgovori na vprasanja:

a) H kateremu krozku se je prijavilo najvec u€encev 5. razreda?

b) Kateri krozek obiskuje skupno 17 ucencev?

¢) Koliko je vseh u¢encev 4. razreda?

d) Zelimo, da bi bilo pri vsakem krozku enako 3tevilo u¢encev 6. razreda. Kako bi to dosegli
s prerazporeditvijo enega ucenca? Opisi prerazporeditev.

Podrocje: podatki

Kognitivno podrocje: poznavanje in razumevanje pojmov
in dejstev, izvajanje rutinskih postopkov

RUMENO OBMOCJE

Ucenci izvajajo osnovne racunske operacije z naravnimi in z decimalnimi Stevili, risejo in
oznacujejo geometrijske elemente, prikazejo dele celote, pretvarjajo in primerjajo kolicine in
resijo problem iz vsakdanjega Zivijenja.

Ucenci znajo:

deliti naravna Stevila do milijon (3.4);

narisati kroznico z danim polmerom, prepoznati odnos med geometrijskima
elementoma in ga oznaciti (4.2, 4.3);

reSiti besedilno nalogo iz dane Zivljenjske situacije, kjer je treba razbrati in
povezati podatke, z njimi izvesti smiselni postopek in reSitve upodobiti na Stevilski
premici — ¢asovni trak (5.1, 5.2, 5.5, 5.6);

na modelu, ki je razdeljen na dvanajst enakih delov, osenciti Cetrtino (6.3);
pretvoriti in primerjati koli¢ine pri merjenju tekocin in ¢asa, katerih merska stevila
so izrazena z naravnimi Stevili, z decimalnimi Stevili in z ulomki (10.2, 10.4);

v kompleksni besedilni nalogi z decimalnimi Stevili razbrati in povezati podatke in
nakazati prvi korak reSevanja (12.1).
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Zgled 1: 4.b in 4.c
(Opomba: V rumeno obmocje sta uvrsceni samo tocki 4.2 in 4.3.)

Na sliki sta narisani daljica AB in toc¢ka C.

a) Skozi tocko C' narisi pravokotnico p na daljico A B . Na sliki ozna¢i premico p in pravi
kot.

b) Narisi kroznico s sredis¢em v tocki A in polmerom 2.5 cm.

c) Presecisée kroznice in daljice AB oznadi s to¢ko M.

d) Kaj predstavlja daljica AM?

Odgovor:

Podrocje: podatki

Kognitivno podrocje: poznavanje in razumevanje pojmov
in dejstev, izvajanje rutinskih postopkov
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Zgled 2: 5. naloga
(Opomba: Tocki 5.3 in 5.4 sodita tudi v zeleno obmocje.)

Stiri¢lanska druzina Novak ima dva otroka, Uro$a in Matica. Uro§ se je rodil leta 1994 in je
Stiri leta starejS$i od Matica. Mama Ana je dobila svojega prvega otroka UroSa pri 26 letih. Oce
Stane je bil takrat star 28 let.

a) Koliko let bodo stari ¢lani druzine Novak v letu 20087

Resevanje:

Dopolni:

V letu 2008 bodo ¢lani druzine Novak stari: oCe Stane let,

mama Ana let, sin Uros let, sin Matic let.

b) Na sStevilski osi prikazi letnice rojstva ¢lanov druzine Novak.

OCE STANE MAMA ANA UROS MATIC

Podrocje: Stevila

Kognitivno podro¢je: uporaba kompleksnih postopkov
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RDECE OBMOCJE

Ucenci poznajo in uporabljajo osnovne pojme iz ravninske geometrije, obvladajo odnose med
kolicinami izraZenimi z merskimi enotami, resujejo naloge s sklepanjem in izvajajo
kompleksne postopke pri resevanju problemov s podrocja stevil in merjenja.

Ucenci znajo:

¢ na sliki prepoznati in poimenovati polmer kroznice (4.4);

e izmeriti velikost danega kota v stopinjah (7.3);

e prebrati in primerjati podatke s stolpénega prikaza, logi¢no sklepati, ugotoviti
smiselno prerazporeditev podatkov in prerazporeditev opisati (8.4);

e pretvoriti in primerjati koliine pri merjenju dolZine in mase, katerih merska
Stevila so izraZzena z naravnimi in z decimalnimi Stevili (10.1, 10.3);

e narisati kvadrat z danim obsegom, oznaciti oglis¢a (11.2) in dolociti ustrezen
podatek za racunanje plos¢ine oziroma nakazati smiselno pot za izra¢un plos¢ine
kvadrata (11.3);

e reSevati kompleksno besedilno nalogo z decimalnimi Stevili, kjer je treba iz
besedila razbrati in povezati podatke in izvesti smiselno pot reSevanja (12.2);

e v kompleksni besedilni nalogi z decimalnimi Stevili in z ulomki razbrati in
povezati nekatere podatke in nakazati prvi korak reSevanja (13.1).

Zgled 1: 10.a in 10.c
(Opomba: V rdece obmocje sta uvrsceni samo tocki 10.1 in 10.3.)

Koli¢ine primerjaj po velikosti. V okviréke vpisi znak <, > ali = tako, da bo zapis

pravilen.

a) 15,50 dm 1,55 m b) 0,21 ht 12 ¢
. 3

c) 0,18 kg 230 g d) 36 min 1 h

Podrocje: merjenje
Kognitivno podrocje: poznavanje in razumevanje pojmov
in dejstev
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Zgled 2: 10. naloga
(Opomba: V rdece obmocje sta uvrsceni samo tocki 10.1 in 10.3.)

a) Narisi kvadrat, katerega obseg je 20 cm. Oznaci oglisca.

b) Kolik3na je plo§¢ina kvadrata z obsegom 20 cm?

Resevanje:
Odgovor:
Podrocje: geometrija in merjenje
Kognitivno podrocje: izvajanje rutinskih postopkov
MODRO OBMOCJE

Ucenci uporabljajo ustrezne strategije reSevanja pri zahtevnejsih matematicnih problemih iz
vsakdanjega Zivljenja, razbirajo in povezujejo podatke, logicno sklepajo, zanesljivo izpeljejo
postopke resevanja oziroma resijo problem v celoti.

Ucenci znajo:

e prebrati podatke iz slikovnega prikaza, ki predstavlja znano zivljenjsko situacijo,
in racunati z decimalnimi Stevili (1.3);

e narisati danemu kotu sovrsni kot in sokot in ju oznaciti (7.1, 7.2);

e resiti besedilno nalogo iz dane zivljenjske situacije, izraziti podatke za merjenje
dolzine z isto mersko enoto in izvesti smiselni postopek resevanja (9.1, 9.2.);

e izracunati plos¢ino kvadrata iz danega obsega (11.4);

e v kompleksni besedilni nalogi z decimalnimi Stevili in z ulomki razbrati in

povezati podatke, izvesti smiselne postopke resevanja in poiskati resitev naloge
(13.2,13.3, 13.4).
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Zgled 1: 9. naloga

Sosedovi zelijo s cipresami zasaditi 18,4 m dolgo ograjo. Razmik med zasajenimi cipresami
bo 40 cm. Na zacetku in na koncu ograje namesto cipres stojita betonska stebra.
Koliko cipres bodo potrebovali sosedovi za zasaditev ograje?

Resevanje:

Odgovor:

Podrogje: stevila

Kognitivno podrocje: uporaba kompleksnih postopkov,
reSevanje in raziskovanje problemov

Zgled 2: 13. naloga

Peter popije vsak dan i litra mleka. V shrambi je bilo 10 litrov mleka. Od tega je mama

porabila 1,5 litra mleka za palacinke in 0,75 litra za potice. Preostalo mleko je popil Peter.

V koliko dneh je Peter popil preostalo koli¢ino mleka?

ReSevanje:

Odgovor:

Podrocje: stevila

Kognitivno podrocje: reSevanje in raziskovanje problemov
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OPISI DOSEZKOV NPZ PRI ANGLESCINI

Porazdelitev toCk pri predmetu anglesc¢ina (NPZ 2. obd. 2007, N = 4140)
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ZELENO OBMOCIJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri angles¢ini dolocajo mejo spodnje Cetrtine dosezkov, so v
povprecju uspesno resili naslednje naloge/postavke:

1. del — slu$no razumevanje:

e Testne postavke 1, 2, 4, 5 in 6 so preverjale razumevanje govorjenega besedila kot
celote. Ucenci so morali povezati besede, ki so bila dane v naboru nad sliko, z
osebami, ki jih je prikazovala slika. Besedilo je bilo razlo¢no govorjeno, podprto z
jasnimi ilustracijami in z zvo¢no kakovostno. Naloga je bila sestavljena tako, da
smo se skorajda povsem izognili vplivu drugih dejavnikov (npr. branja,
prepoznavanja besed, kompleksnosti reSevanja itd.) na zmoznost slusnega
razumevanja. Pri sluSnem razumevanju govorimo o receptivni zmoznosti in ta je
tudi prva, s katero se otrok sreCa na poti osvajanja tujega jezika, zato naj bi vecina
ucencev nastete testne postavke tudi uspesno resila.

2. del — besedisce:
e Naloga A, vse testne postavke od 1 do 8. Ucenci so morali besede za stvari, ki so
bile na sliki oznacene s Stevilkami, povezati z ustreznimi besedami iz nabora in
crke zapisati v tabelo. Naloga je preverjala prepoznavanje posameznih u¢encem ze
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znanih besed brez njihove rabe v sobesedilu, to pa je temeljni standard znanja
anglesc¢ine po drugem obdobju.

3. del — bralno razumevanje:

Naloga A, vse testne postavke od 1 do 6. Naloga je preverjala razumevanje kratkih
zapisanih besedil (oglasi za klube), ki so jih morali ucenci povezati s trditvami v
tabeli. Pri tej nalogi smo izlo€ili vpliv drugih dejavnikov (npr. pisanja) na bralno
razumevanje.

Naloga B, testna postavka 5, ki je preverjala razumevanje besedila s kratkimi
odgovori. Testna postavka 5 je zahtevala od ucenca, da je poiskal jasno dano
informacijo v besedilu.

RUMENO OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri angles¢ini dolocajo mejo med polovicama dosezkov, so
poleg nalog iz zelenega obmocja v povprecju uspesno resili Se naslednje naloge/postavke:

1. del — sluSno razumevanje:

Testni postavki 3 in 7 sta preverjali natan¢no poslusanje besedila in povezovanje
delov besedila z osebami na sliki. U¢enci so morali za pravilno reSevanje testne
postavke 3 povezati naslednje informacije: tall, his mum, standing next to. Tudi
postavka 7 je od u€encev zahtevala, da so pozorno poslusali in izlus¢ili bistveno
informacijo that girl with dark hair, saj sta bili na sliki dve deklici, ena s svetlimi
in druga s temnimi lasmi.

2. del — besedisce:

Naloga B, testne postavke od 1 do 5. Nastete postavke so preverjale poznavanje
besedisca v sobesedilu z danim naborom besed, od katerih so bile tri uporabljene
kot distraktorji. Ucenci so morali razumeti izhodiS¢no besedilo, da so lahko dane
vrzeli zapolnili z ustreznimi besedami.

3. del — bralno razumevanje:

Naloga B, testne postavke 1, 2 in 4, ki so preverjale bralno razumevanje kratkega
besedila. Tema je bila ustrezna, saj je vkljucevala zivljenje deklice Alison v
Kanadi. U¢enci so morali omenjena vprasanja natan¢no prebrati, razumeti pomen
vprasalnic in poiskati ustrezne odgovore v besedilu. Na primer: razlociti so morali
live in the south, cold in the north oziroma I speak English and French, these two
languages, at school I speak Spanish.

4. del — pisno sporocanje:

Kriterij vsebina. U¢enci so morali opisati kraj, kjer Tom pocitnikuje, katere stvari
ima s seboj in kaj lahko tam po¢ne. Ceprav je to produktivno spretnost, je ve¢ina
ucencev dosegla maksimalno $tevilo tock pri kriteriju vsebina, to pa pomeni, da so
ucenci upostevali navodila in omenili oziroma razvili vse tri zahtevane izto¢nice.
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RDECE OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri angles¢ini doloc¢ajo mejo zgornje cetrtine dosezkov, so
poleg nalog iz zelenega in iz rumenega obmocja v povprecju uspesno resili Se naslednje
naloge/postavke:

2. del — besedisce:

e Naloga B, testna postavka 6, ki je preverjala zelo natanc¢no razumevanje besedila
in poznavanje besedi$¢a pred in za vrzeljo, pa tudi besedila v celoti. Ce so udenci
hoteli uspes$no resiti to postavko, so morali razumeti besede iz nabora in naslednje
besede in besedne zveze iz besedila: bite, poison, into the animal's blood.

3. del — bralno razumevanje:

e Naloga B, testni postavki 3 in 6, ki sta poleg poznavanja besedi$¢a v sobesedilu
preverjali tudi sklepanje o delih besedila. Obe vpraSanji, na kateri so morali u¢enci
odgovoriti s kratkima odgovoroma, sta vkljucevali vpraSalnico zakaj (why).
Predvsem pri postavki 6 so u€enci morali prebrati kar nekaj besedila, da so lahko
pravilno odgovorili na vpraSanje Why does Alison work.

4. del — pisno sporocanje:
e Kiriterij besediSce in pravopis. U€enci, ki so pri tem kriteriju pridobili maksimalno
Stevilo tock, so izbrali pestro besedisce (opis kraja, stvari itd.) in ga tudi pravilno
uporabili. Prav tako je bila ve€ina besed pravilno zapisana.

e Kiriterij slovnica. Naloga pisnega sporocanja je omogocala rabo naslednjih
jezikovnih struktur: to be, have/has got, present simple, modalni glagol can,
ednina/mnozina, osebni zaimki, svojilni zaimki in podobno. Ucenci, ki so pridobili
2 tocki pri tem kriteriju, so pravilno in ustrezno uporabili prej navedene jezikovne
strukture (4 ali vec).
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OPISI DOSEZKOV NPZ PRI NEMSCINI

Porazdelitev toCk pri predmetu nemscina (NPZ 2. obd. 2007, N = 404)
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ZELENO OBMOCIJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri nems¢ini doloc¢ajo mejo spodnje Cetrtine dosezkov, so
uspesno resili naslednje naloge:

L. del (sluSno razumevanje):
Poslu$ajo kratka besedila, sestavljena iz znanih informacij, in pokazejo razumevanje
posameznih podrobnosti ter bistva s pisnimi dejavnostmi.

1. naloga

Ucenci so uspesno resili vse Stiri postavke naloge izbirnega tipa, kjer so obkrozali predmete,
ki so bili omenjeni v govorjenem besedilu. Na taksonomski ravni je to manj zahtevna naloga,
uspesnost reSevanja pa kaze na to, da u¢enci razumejo besedila, sestavljena iz znanih
jezikovnih informacij.

2. naloga

Ucenci so uspesno resili 1., 2. in 3. postavko.

To je naloga izbirnega tipa, kjer so se ucenci odlocali, ali je izjava pravilna ali napacna.
Pokazali so, da ob nazornih ilustracijah prepoznajo informacije iz govorjenega besedila.
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3. naloga

Uspesno so resili 1., 2. in 5. postavko naloge izbirnega tipa.

Ucenci so poslusali pogovor in se odlocali, ali je izjava pravilna ali napa¢na. Pokazali so, da
so razumeli govorjeno besedilo, sestavljeno iz znanih informacij.

I1. del (bralno razumevanje):
Ucgenci berejo in razumejo na dolo¢eno temo vezano besedilo, ki komajda presega njihov
besedni zaklad.

1. naloga

Uspesno so resili 1., 2., 4., 5. in 6. postavko.

Ucenci so morali s selektivnim branjem poiskati informacijo v besedilu,
ki komajda presega njihov receptivni besedni zaklad.

2. naloga

Ucenci so uspesno resili 1., 2., 3., 4. in 6. postavko.

Pri nalogi izbirnega tipa so se odlocali, ali je izjava pravilna ali napa¢na. Ni jim bilo treba
razumeti vseh podrobnosti v besedilu, ampak le glavne podatke.

I11. del (poznavanje in raba jezika):
Ucenci poznajo in uporabljajo besediS¢e ter doloéene jezikovne strukture v kontekstu.

1. naloga

Ucenci so pravilno resili 1., 3. in 5. postavko.

To je naloga povezovanja besed iz njihovega izkustvenega sveta, na primer der Junge — das
Maidchen.

3. naloga

Ucenci so uspesno resili 4. postavko naloge izbirnega tipa s tremi danimi moznostmi. Pri tej
postavki so morali dopolniti poved Ihr Bruder spielt ... Autos z ustreznim predlogom mit, ta
pomeni najosnovnejSe besedisce in u€encem ne povzroca vecjih tezav.

RUMENO OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni doseZki pri nems¢ini dolocajo mejo med polovicama dosezkov, so
poleg nalog iz zelenega obmocja uspesno resili Se naslednje naloge:

L. del (sluSno razumevanje):
Poslusajo kratka besedila, sestavljena iz znanih informacij, in pokazejo razumevanje
posameznih podrobnosti in bistva s pisnimi dejavnostmi.

2. naloga

Uspesno so resili 4. in 5. postavko.

To je naloga izbirnega tipa, kjer so se ucenci odlocali, ali je izjava pravilna ali napacna.
Postavke sodijo v rumeno obmocje zato, ker je to selektivno poslusanje, pri katerem morajo
razumeti pomembne podrobnosti govorjenega besedila.
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I1. del (bralno razumevanje):

Ucenci berejo in razumejo na doloc¢eno temo vezano besedilo, ki komajda presega njihov
besedni zaklad.

1. naloga

Uspesno so resili 3. postavko. To je razumevanje besedila, vezanega na dolo¢eno temo, kjer
so morali razumeti pomensko preoblikovano izjavo.

I1I. del (poznavanje in raba jezika):
Ucenci poznajo in uporabljajo besedis¢e ter doloéene jezikovne strukture v kontekstu.

1. naloga
Uspesno so resili 4. postavko.
Povezati so morali besedi Aeif3 in kalt.

3. naloga

Ucenci so pravilno resili 1. in 6. postavko.

Ta naloga izbirnega tipa je v 1. postavki zahtevala dopolnitev stavka z zahtevnejSo obliko
glagola lesen (Vati liest im Wohnzimmer.), v 6. postavki pa z ustreznim povratnim zaimkom
sich. (Karin und ihr Bruder waschen sich die Hdnde im Bad.)

IV. del (pisno sporocanje):
Ucdenci tvorijo kraj$e vodeno pisno besedilo na podlagi izto¢nic.

Ucenci so uspesno resili 1. postavko (vsebina), kjer so imeli dane izto¢nice v obliki
graficnega prikaza. Naloga preverja zmoznost tvorjenja krajSega besedila ob danih izto¢nicah.

RDECE OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri nems¢ini dolocajo zgornjo Cetrtino dosezkov,
so poleg nalog iz zelenega in iz rumenega obmocja uspesno resili e naslednje naloge:

L. del (sluSno razumevanje):
Ucenci poslusajo kratka besedila, sestavljena iz znanih informacij, in pokaZejo razumevanje
posameznih podrobnosti in bistva s pisnimi dejavnostmi.

3. naloga

Uspesno so resili 3. in 4. postavo.

Ucenci so se ob poslusanju pogovora odlocali, ali so izjave pravilne ali napacne. Pokazali so,
da so razumeli govorjeno besedilo, sestavljeno iz znanih informacij.

I1. del (bralno razumevanje):
Ucgenci berejo in razumejo na dolo¢eno temo vezano besedilo, ki komajda presega njihov
besedni zaklad.

1. naloga
Ucenci so uspesno resili 7. postavko. To je razumevanje besedila, vezanega na doloceno
temo, kjer so morali razumeti pomensko preoblikovano izjavo.
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2. naloga
Uspesno so resili 7. postavko. Tudi tukaj so morali razumeti pomensko preoblikovano izjavo.

I1I1. del (poznavanje in raba jezika):
Ucenci poznajo in uporabljajo besediSce ter doloéene jezikovne strukture v kontekstu.

1. naloga
Ucenci so uspesno resili 2. postavko, kjer so morali povezati besedi fragen in antworten.

2. naloga

Ucenci so uspesno resili 1., 3., 4. in 6. postavko.

Iz nabora besed so vstavljali pravilno reSitev v prazne prostore v besedilu.
Vrednotile so se samo popolnoma pravilno zapisane resitve.

3. naloga
Ucenci so uspesno resili 5. postavko, kjer so morali v nalogi izbirnega tipa dopolniti stavek z
zahtevnejso obliko glagola gehen (Mutti ruft und alle gehen essen.).

IV. del (pisno sporocanje):
Ucenci tvorijo kraj$e vodeno pisno besedilo na podlagi izto¢nic.

Pri pisnem sporocanju so poleg postavke vsebina (rumeno obmocje) uspesno resili tudi
postavko pravopisne in slovni¢ne napake. Besedis¢e na dano temo so morali jezikovno
pravilno uporabiti in sestaviti krajSe preprostejsSe besedilo.

MODRO OBMOCJE

Ucenci, katerih skupni dosezki pri nems¢ini dolo¢ajo zgornjo desetino dosezkov,
so poleg nalog iz zelenega, iz rumenega in iz rdeCega obmocja uspesno resili Se naslednje
naloge:

I11. del (poznavanje in raba jezika):
Ucdenci poznajo in uporabljajo besedisce ter dolocene jezikovne strukture v kontekstu.

1. naloga
Ucenci so uspesno resili 6. postavko. Povezati so morali besedi fleifig in faul.

2. naloga
Uspesno so resili 2. in 5. postavko pri nalogi, v kateri so morali vstaviti ustrezno besedo.
Vrednotile so se samo popolnoma pravilno zapisane resitve.

3. naloga

Ucenci so uspesno resili 2. in 3. postavko.

V nalogi izbirnega tipa so morali v 2. postavki dopolniti stavek z zahtevnejSo predlozno zvezo
in der (Mutti kocht in der Kiiche.), pri 3. postavki pa s svojilnim zaimkom ihre (Karin macht
ihre Hausaufgaben.).
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NALOGE NAD MODRIM OBMOCJEM

V to obmocje sodi 5. postavka iz 2. naloge izbirnega tipa v II. delu preizkusa znanja (bralno
dosezki. Postavka je temeljila na prepoznavanju besede Passanten v izjavi Dort stellt sie den
Passanten eine Frage; ucenci so se na podlagi prebranega besedila morali odlociti, ali je
izjava pravilna ali napacna. Beseda Passanten je u¢encem manj znana in sodi v zahtevnejSe
besedisce.

SKLEP

Iz razporeditve dosezkov lahko ugotovimo, da so u¢enci bolje reSevali naloge slusnega
razumevanja, kjer ucenci pazljivo in natan¢no poslusajo in se na naloge ustrezno pisno
odzivajo, in naloge bralnega razumevanja, kjer uc¢enci berejo in razumejo na doloceno temo
vezano besedilo, ki komajda presega njihov besedni zaklad. Taks$ni rezultati so v skladu s
pricakovanji in cilji, zapisanimi v u¢nem nacrtu, se pravi, da je najvaznejsi cilj pouka
nemsc¢ine na ravni zgodnjega ucenja prav razvijanje sporocilne sposobnosti, ki je prilagojena
otrokovi starostni stopnji. Pri¢akovano zahtevnejSe so naloge poznavanja in rabe jezika, ki
sodijo v vi§jo taksonomsko raven in so tudi bolj selektivne.
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